



Informații precontractuale standard privind creditele pentru consumatori

1. Denumirea și datele de contact ale creditorului	
Creditor Adresă Nr. telefon* Adresa de e-mail* Adresa web*	BC "MAIB" S.A., MD-2012, str. 31 August 1989, 127, mun. Chișinău, Republica Moldova +373 22 / 45 06 03 info@maib.md www.maib.md
2. Descrierea principalelor caracteristici ale produsului de creditare	
Tipul de credit	Linie de credit revolving acordată pe cont de card.
Valoarea totală a creditului	<i>Suma totală pusă la dispoziție în temeiul contractului de credit MDL - Limita la credit.</i>
Condițiile care reglementează tragerea creditului <i>Înseamnă modul și momentul de obținere a banilor</i>	La efectuarea tranzacțiilor cu Cardul la Comercianți/în mediul Internet, precum și alte destinații după caz.
Durata contractului de credit	60 luni din care: - primele 24 luni vor constitui Perioada activă de utilizare a creditului (cu dreptul de a dispune de Credit în mărimea Limitei la credit) și - ultimele 36 luni vor constitui Perioada pasivă de utilizare a Creditului (fără dreptul de a dispune de Credit, ci doar cu dreptul de a rambursa Creditul), cu/fără posibilitatea de prelungirea automatizată, după caz, a Perioadei active la fiecare 24 luni pe perioade noi de creditare, cu condiția corespunderii Debitorului cerințelor prevăzute de legislația și actele normative ale Băncii. <i>*se alege necesarul</i>
Ratele și, dacă este cazul, ordinea în care acestea vor fi alocate	Va trebui să achitați următoarele: În Perioada activă, Plata obligatorie lunară este formată din: a) 5 % din Limita la credit utilizată în luna precedentă, maxim MDL (în cazul ridicării Limitei la credit integrale); b) dobânda lunară (dacă nu este în perioada de grație) pentru Limita la credit utilizată, maxim MDL (în cazul ridicării Limitei la credit integrale); c) penalități pentru luna precedentă (dacă există). În Perioada pasivă, Plata lunară obligatorie este formată din: a) 5 % din Limita la credit utilizată în luna precedentă, maxim MDL (în cazul ridicării Limitei la credit integrale); b) dobânda lunară, pentru Limita la credit utilizată, maxim MDL (în cazul ridicării Limitei la credit integrale); c) penalități pentru luna precedentă (dacă există). Frecvența plăților: lunar. Dobânda pentru utilizarea Creditului se calculează de Creditor zilnic, reieșind dintr-o durată de 365 sau, respectiv, 366 zile a unui an calendaristic. Dobânda pentru utilizarea creditului se calculează zilnic la soldul datoriei, din ziua formării ei (în cadrul Limitei la credit stabilite) și în ultima zi lucrătoare a lunii se adaugă la suma datoriei la Credit.
Suma totală pe care va trebui să o achitați	La suma de 64430.a00 MDL, care constituie creditul acordat, se adaugă dobânda și posibilele costuri, după caz, suma totală pe care va trebui să o achitați va fi 79302a.15 MDL
Garanții necesare:	Gajul asupra mijloacelor bănești din conturi bancare prin control, deschis în BC "MAIB" S.A., în condițiile și mărimea acceptate de creditor
3. Costurile creditului	

<p>Rata dobânzii aferente creditului</p>	<p>% anual (flotantă), compusă din Indicelui de referință și la care se adaugă Marja fixă. Dobânda flotantă se va modifica semestrial, la data de 01 ianuarie și 01 iulie a fiecărui an, în dependență de modificarea Indicelui de referință, fără a fi necesară semnarea unui acord adițional la prezentul Contract, în următoarele condiții: - pentru perioada 01 ianuarie – 30 iunie, se va aplica Indicele de referință stabilit pentru luna noiembrie a anului precedent; - pentru perioada 01 iulie – 31 decembrie, se va aplica Indicele de referință stabilit pentru luna mai a anului curent. 0 % anual- în cazul respectării de către debitor a perioadei de grație.</p>
<p>Dobânda anuală efectivă (DAE) <i>Costul total al creditului exprimat ca procentaj anual din valoarea totală a creditului. DAE vă ajută să comparați diferite oferte</i></p>	<p>% Pentru calculul (DAE) s-au folosit următoarele ipoteze: - Limita la Credit aprobată în mărime de MDL este trasă imediat și în întregime; - termenul(durata contractului de credit) pentru calcularea DAE 60 luni; rata dobânzii % anual; - lunar, la expirarea Perioadei de grație, se rambursează Plata lunară obligatorie calculată din Limita de credit utilizată. Pe parcursul executării prezentului Contract Valoarea totală plătită și DAE se poate modifica, la modificarea Limitei (majorare/diminuare), neachitării unor plăți prevăzute de prezentul Contract, la neaplicarea reducerii stabilite în prezentul Contract, după caz. În cazul modificării Debitorul este în drept, în orice moment, pe perioada de valabilitate a prezentului Contract, să solicite la Sucursală prezentarea informației aferente Valoarea totală plătită și DAE.</p>
<p>Costuri aferente</p>	
<p>Este necesar să se mențină unul sau mai multe conturi pentru înregistrarea atât a operațiunilor de plată, cât și a tragerilor</p>	<p>Debitorul trebuie să mențină un cont de Card pentru înregistrarea operațiunilor de plată. Deschiderea și administrarea contului este reglementat în Tarife și comisioane pentru deservirea contului și cardurilor debit/credit maib gama BC "MAIB" S.A. pentru persoane fizice. Tarifele noi, modificările și/sau completările acestora, cu cel puțin două luni înainte de data intrării lor în vigoare vor fi plasate pe pagina web a Băncii (www.maib.md) sau la sucursală. Necunoașterea de către Client a tarifelor Băncii, a modificărilor și/sau completărilor acestora, nu exonerează Clientul de obligația achitării lor. - Comision pentru decontare prin bancomat/POS bancar/Internet Banking în mărime de 1.9 %. - Operațiunile de plată – gratuit.</p>
<p>Orice alte costuri rezultate din contractul de credit</p>	<p>Creditorul nu aplică și nu încasează la prezentul Contract comisioane.</p>
<p>Condițiile în care costurile privind contractul de credit menționate pot fi modificate</p>	<p>Costurile pot fi modificate conform condițiilor din Contractul de credit, cu acordul părților după caz și/sau în cazurile prevăzute de legislație. Rata Dobânzii flotante, care este compusă din partea flexibilă (Indicele de referință) și partea fixă (Marja Fixă), poate varia în dependență de modificarea Indicelui de referință. Rata dobânzii se va modifica semestrial, la data de 01 ianuarie și 01 iulie a fiecărui an, în dependență de modificarea Indicelui de referință, fără a fi necesară semnarea unui acord adițional. La reemiterea cardurilor pot fi modificate tarifele și comisioanele aferente deservirii cardurilor bancare pe parcursul utilizării cardului în dependența de tarifele în vigoare la reemiterea cardului care sunt publicate pe site-ul băncii sau pot fi consultate la sucursală.</p>
<p>Costuri în caz de întârziere la plată</p>	<p>În cazul nerambursării de către Debitor a sumei Plății lunare obligatorii în termenele și sumele stabilite în Contract, Creditorul va fi în drept să calculeze și să încaseze o Penalitate în mărime de 14,60% anual aplicată la suma Creditului restant pentru fiecare zi de neachitare în termen, însă să nu depășească valoarea stabilită de legislația în vigoare. Penalitatea se calculează numai asupra sumei de bază a obligației pecuniare (sumei principale/creditului). Suplimentar alte consecințe ar fi îngreunarea de a obține credite, după caz vânzarea silită a bunurilor deținute în proprietate.</p>
<p>4. Alte aspecte juridice importante</p>	

Dreptul de revocare	<p>Da</p> <p>Aveți la dispoziție un termen de 14 zile calendaristice de la data încheierii contractului de credit, în care puteți revoca contractul de credit fără a invoca motive, notificând în scris creditorul (datele de contact ale sucursalei băncii sunt indicate în 1. al prezentului document), înainte de expirarea termenului menționat. Sunteți obligați să achitați creditorului principalul și dobânda aferentă acestuia, stipulate în contractul de credit, de la data la care creditul a fost acordat până la data la care principalul a fost rambursat, fără nici o întârziere nejustificată și nu mai târziu de 30 de zile calendaristice de la trimiterea notificării retragerii către creditor. În cazul neexercitării dreptului de revocare în termenul stabilit, nu mai aveți dreptul să revocați contractul de credit.</p>
Rambursare anticipată	Da, aveți dreptul la rambursare anticipată totală sau parțială a creditului în orice moment.
Consultarea unei baze de date	<p>În cazul în care respingerea cererii de creditare se bazează pe rezultatele consultării bazei de date, Creditorul informează consumatorul timp de 7 zile calendaristice, în mod gratuit, în scris sau, la solicitarea expresă a acestuia, în forma aleasă de consumator și agreată de creditor (poșta electronică, fax, sms la telefonul indicat de debitor) în legătură cu rezultatul acestei consultări și cu caracteristicile bazei de date consultate.</p> <p>Acest lucru nu se aplică în cazul în care furnizarea unor astfel de informații este interzisă prin lege sau contravine obiectivelor de ordine publică sau de securitate publică.</p>
Dreptul la un proiect de contract de credit Da, aveți dreptul ca, la cerere, să obțineți gratuit un exemplar al proiectului de contract de credit. Această dispoziție nu se aplică în cazul în care, în momentul cererii, creditorul nu dorește să încheie contractul de credit cu dumneavoastră	Da
5. Informații suplimentare care trebuie oferite în cazul comercializării la distanță a serviciilor financiare	
Creditor Adresă Nr. telefon* Adresa de e-mail* Adresa web*	<p>BC "MAIB" S.A., MD-2012, str. 31 August 1989, 127, mun. Chișinău, Republica Moldova +373 22 / 45 06 03 info@maib.md www.maib.md</p>
Autoritatea de supraveghere	Comisia Națională a Pieței Financiare, adresa bd. Ștefan cel Mare și Sfânt nr. 77, mun. Chișinău, MD 2012, www.cnpf.md .
Referitoare la contractul de credit	
Exercitarea dreptului de revocare	<p>Aveți la dispoziție un termen de 14 zile calendaristice de la data încheierii contractului de credit, în care puteți revoca contractul de credit fără a invoca motive, notificând în scris creditorul (datele de contact ale sucursalei băncii sunt indicate în compartimentul 1. al prezentului document), înainte de expirarea termenului menționat. Sunteți obligați să achitați creditorului principalul și dobânda aferentă acestuia, stipulate în contractul de credit, de la data la care creditul a fost acordat până la data la care principalul a fost rambursat, fără nici o întârziere nejustificată și nu mai târziu de 30 de zile calendaristice de la trimiterea notificării retragerii către creditor. În cazul neexercitării dreptului de revocare în termenul stabilit, nu mai aveți dreptul să revocați contractul de credit.</p>
Legea luată de creditor ca bază pentru stabilirea raporturilor cu dumneavoastră înainte de încheierea contractului de credit	Legea privind contractele de credit pentru consumatori nr.202 din 12.07.2013

Clauza care precizează legislația aplicabilă contractului de credit și/sau instanța competentă	Contractul de credit va fi guvernat de legislația Republicii Moldova. Litigiile se vor soluționa către instanțele judecătorești competente ale Republicii Moldova
Regimul lingvistic	Informațiile și termenii contractuali vor fi furnizați în limba română
Referitoare la căi de atac	
Existența și posibilitatea recurgerii la o procedură extrajudiciară de contestare și la o cale de atac	Orice litigiu, divergență apărute în legătură cu contractul de credit trebuie să se soluționeze prin negocieri amiabile între părți. În cazul apariției litigiului, partea care se consideră lezată în drepturi urmează să expedieze o notificare celeilalte părți în termen de 7 zile. Cealaltă parte urmează să răspundă la notificare în termen de 10 zile de la data recepționării ei. Termenul de soluționare amiabilă a litigiului nu trebuie să depășească 30 (treizeci) zile calendaristice.